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VERBALE nr.16 DEL 05-02-2009 
Riunione straordinaria 

 
 In data 05-02-2009 alle ore 21,00, presso la sede in ospedale Manzoni di Lecco, si è riunito 
in via straordinaria, il Direttivo dell’Associazione,  per discutere del seguente ordine del giorno: 
 
1 Riorganizzazione direttivo 
2 Comunicazioni varie 
 
Presiede la riunione il Presidente ROSSETTI GIOVANNI ANOA 
Sono presenti i signori: 
 
1 ANGELI MARCO 
2 BRUGNOLI FRANCO 
3 VEZZONI TIZIANA 
4 MONTICCIOLO CLARA 
5 PASSADOR ROBERTO 
6 ROSSETTI GIOVANNI ANOA 
7 CURIONI GIAN LUIGI 
8 VALNEGRI ALESSANDRO 
9 BORIELLO ANTONIO 
 
Risultano assenti i signori 
 
1 ISACCHI SABRINA 
2 LICINI PAOLA 
 
Essendoci il numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta 
Verbalizza la segretaria Monticciolo Clara 
 
1 Riorganizzazione direttivo 
Antonio illustra l’organigramma volto a migliorare la nostra organizzazione e quindi il nostro 
operato. 
Ci divideremo in piccoli sottogruppi di lavoro secondo le nostre competenze e possibilità. 
Così non lavoreremo mai singolarmente e saremo certi di riuscire sempre nei nostri rispettivi 
compiti. Ovviamente sarà tutto gestito in modo non rigido e sempre in grande collaborazione. 
Dopo un breve confronto si è giunti a stabilire: 
-per il gruppo EVENTI faremo riferimento a: 
 Valnegri Alessandro, Angeli Marco, Brugnoli Franco 
 
-per il gruppo COMUNICAZIONI: 
 Boriello Antonio, Secomandi Dino, Curioni Gigi. 
 
-per il gruppo CONTATTI CON TERRITORIO: 
 Vezzoni Tiziana, Angeli Marco, Licini Paola. 
 
-per la segreteria: 
 Secomandi Dino, Monticciolo Clara, Licini Paola. 
Antonio si impegna a preparare una procedura operativa dei diversi team. 
Tiziana ricorda che dovremmo cercare di darci delle “scalette” pianificando bene gli obbiettivi che 
vogliamo raggiungere nell’anno. 
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2 Comunicazioni varie 
   
� Anoa invita tutti i membri del consiglio a cercare di chiarire ed esplicare qualsiasi dubbio e, 

o malcontento durante i direttivi. Continueremo così ad avere chiarezza e collaborazione, 
senza rischiare di trascinare dubbi o idee, e senza creare malintesi. 

 
� Riferisce quanto emerso dall’incontro con il dott. Beccaria riguardo i tempi troppo lunghi 

per le visite e soprattutto per le glicate: i medici non riescono più a rispettare i tre mesi tra 
una glicata e l’altra. Si è pensato di saltare le visite quando è possibile (buone glicate e 
assenze di altri problemi), in modo da potere effettuare regolarmente le glicate trimestrali. 
Lasciare un giorno la settimana per 5/6 visite previo prenotazione salvo naturalmente 
urgenze. Si è inoltre presa in considerazione la possibilità di prendere contatti con la 
diabetologia di Mariano Comense preparata al trattamento del diabete 1 nell’adulto. 

 
� Gigi illustra ciò che è emerso durante l’incontro a Milano volto a organizzare il protocollo 

d’intesa per il coordinamento in regione: 
Sostegno 70 e AGDLombardia hanno già un rappresentante in regione. Questo protocollo 
d’intesa servirà a far sentire la voce di tutte le associazioni lombarde che si occupano di 
diabete mellito di tipo 1 attraverso un loro rappresentante. 
Nonostante l’intervento della rappresentante di Sostegno 70 che ha cercato di ostacolare la 
formazione di questo coordinamento (perché??) tutte le altre associazioni sono state 
d’accordo. Il 21 febbraio verrà deciso il protocollo tenendo conto delle bozze che ogni 
associazione ha preparato. 
 

 
 
 
 
 
Alle ore 23,45 terminata la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
tolta la seduta. 
   La segretaria        Il Presidente 
Clara Monticciolo           Giovanni Anoa Rossetti 


